
    Proiect 

GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA 

 

HOTĂRÂRE Nr. ______ 

din _______________2018 

 

pentru modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 1234/2018 privind condițiile de salarizare a 

personalului din instituțiile de învățământ care funcționează în regim de autogestiune 

financiar-economică 

 

Guvernul HOTĂRĂŞTE: 

1. Hotărîrea Guvernului nr. 1234/2018 privind condițiile de salarizare a personalului din 

instituțiile de învățământ care funcționează în regim de autogestiune financiar-economică 

(Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2018, nr. 480-485, art. 1311) se modifică după cum 

urmează: 

1) punctul 33 va avea următorul cuprins: “33. Personalul didactic şi personalul ştiinţifico-

didactic care ocupă funcţii de conducere (decan, prodecan, șef catedră/departament) a unei 

subdiviziuni interne poate beneficia de majorarea clasei de salarizare de la 2 pînă la 6 clase 

succesive faţă de clasa ce corespunde funcţiei didactice și științifico-didactice. Majorarea 

respectivă se aplică diferențiat, conform metodologiei interne a instituției, ținând cont de 

mărimea și nivelul subdiviziunii conduse și de funcția de conducere deținută.  

Prevederile punctului 33 se aplică pentru toată perioada de activitate în care personalul 

didactic și științifico-didactic ocupă funcția de conducere pentru care a fost ales, prin concurs, 

la data intrării în vigoare a prezentei hotărîri”. 

2) la punctul 35: 

a) în tot textul punctului 35, după sintagma „personalului de conducere” se adaugă 

sintagma “, inclusiv conducătorilor”; 

b) sintagma “0,25” se substituie cu sintagma “0,5”. 

3) la Notele de la tabelul nr. 1, se adaugă un nou punct 7 cu următorul cuprins: “Unitatea 

pentru funcțiile de conducere: decan, prodecan, șef de departament/catedră, șef de școală 

doctorală, președintele Consiliului Științific, șef secție/ centru de cercetare, șef laborator de 

cercetare, se stabilește de către instituția de învățământ, reieșind din mărimea, nivelul și alte 

criterii cu referire la subdiviziunea condusă”. 

 

PRIM-MINISTRU    Pavel FILIP 

 

Contrasemnează: 

 

Ministrul educaţiei, 

culturii și cercetării      Monica Babuc 

 

Ministrul finanțelor                                      Ion Chicu 

 

 



NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărârii Guvernului Pentru modificarea Hotărîrii 

Guvernului nr. 1234/2018 privind condițiile de salarizare a 

personalului din instituțiile de învățământ care funcționează în 

regim de autogestiune financiar-economică 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul Hotărîrii Guvernului „Pentru modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 1234/2018 privind condițiile de 

salarizare a personalului din instituțiile de învățământ care funcționează în regim de autogestiune financiar-

economică” este elaborat de Ministerul Educației, Culturii și Cercetării. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite 

Necesitatea modificării Hotărîrii de Guvern nr. 1234 este impusă de faptul că, actualmente, funcțiile de conducere 

din cadrul instituților de învățămînt superior- decan, prodecan și șef catedră/prodecan sunt salariate în raport cu 

funcția didactică și științifico-didactică pe care o dețin, respectiv în baza normei didactice aprobate la începutul 

anului de studii 2018-2019. La etapa actuală, în condițiile insuficienței de cadre pentru unele specialități/profiluri, 

marea majoritate a personalului care ocupă și funcții de conducere este încadrat în activitate didactică, cu volum 

de lucru de 1,5 norme didactice. În aceste condiții, aplicarea expresă a Hotărîrii pentru salarizarea personalului de 

conducere, limitat în ceea ce privește desfășurarea activității didactice, va determina apariția unor blocaje în 

procesul de învățămînt în situația în care, norma didactică stabilită la începutul anului de studii nu poate fi la 

moment repartizată, fie din motivul specificului cursurilor, fie din cauza insuficienței cadrelor didactice. Astfel, 

prevederile punctului 33 a Hotărîrii permite salarizarea personalului didactic și științifico-didactic care ocupă 

funcții de conducere, dar aplicîndu-le în forma care există s-ar forma o inegalitate în raport cu tipul funcției de 

conducere, reieșind că, indiferent de aceasta, salarizarea personalului se va determina în mod identic prin 

majorarea clasei de salarizare de la 2 la 4 clase succesive față de clasa ce corespunde funcției didactice. Punctul 

33 nou propus se va aplica personalului didactic și științifico-didactic pentru toată perioada în care ocupă funcția 

de conducere pentru care a fost ales prin concurs. 

Reieșind din faptul că Hotărîrea se va aplica în limita alocațiilor bugetare, se insistă asupra modificării norme 

didactice a rectorilor pe care o pot avea aceștia în timpul orelor de program, de la 0,25 normă didactică la 0,5. 

3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul Hotărîrii Guvernului expune punctul 33 din Hotărîre într-o nouă redacție astfel încît să se asigure că, 

salarizarea personalului didactic și științifico-didactic care ocupă funcții de conducere se va realiza în dependență 

de tipul acestora, distincte prin complexitate și atribuții – decan, prodecan și șef catedră/departament. Totodată, 

punctul este completat cu o prevedere prin care se stabilește faptul că, majorarea claselor de salarizare 

personalului didactic și științifico-didactic care ocupă funcții de conducere în raport cu clasa de salarizare 

corespunzătoare funcției didactice deținute, se aplică diferențiat, conform metodologiei interne a instituției, ținând 

cont de mărimea și nivelul subdiviziunii conduse și de funcția de conducere deținută. 

Proiectul mai prevede modificarea punctului 35, în sensul asigurării clarității cu privire la aplicarea normei și 

asupra funcției de conducător al instituției. 

Totodată, prin prezentul proiect se propune completarea Hotărîrii cu o nouă prevedere ce ține de dreptul instituției 

de a stabili unitatea pentru funcțiile de conducere în dependență de criteriile interne aprobate în acest sens. 

4. Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea prevederilor proiectului de Hotărîre de Guvern se va realiza în limita alocațiilor din bugetul de stat 

5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte legislative sau 

normative. 

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparenţa în procesul decizional, proiectul 

Hotărîrii de Guvern urmează a fi plasat pe pagina web oficială a Ministerului Educației, Culturii și Cercetării 

www.mecc.gov.md, compartimentul Transparenţă, directoriul Transparenţă decizională. 

 

Monica Babuc 

Ministru 
 


